

股票代码：000039、299901 股票简称：中集集团、中集 H 代 公告编号：【CIMC】2022-088

## 中国国际海运集装箱（集团）股份有限公司

### 关于未来发展愿景的自愿性信息披露公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

#### 特别提示：

本公告中涉及的公司未来发展愿景、奋斗目标等前瞻性的陈述，均不构成盈利预测，亦不构成对投资者的实质性承诺。鉴于宏观经济环境以及市场发展形势的复杂多变，公司存在根据发展需要对相关内容作适度调整的可能，敬请公司股东及潜在投资者注意投资风险。

2022 年 9 月 22 日是中国国际海运集装箱（集团）股份有限公司（以下简称“中集”或“公司”，与子公司合称“集团”）投产四十周年，公司董事长兼 CEO 麦伯良先生在“中集投产四十周年庆祝大会”上发表题为《自强不息，追求卓越，行稳致远 向高质量的、受人尊重的世界一流企业迈进》的重要讲话，同时结合内外部环境及集团各板块的发展趋势，对员工宣告了“于 2027 年度，即中集投产 45 周年之时，力争实现人民币 3800 亿元营业收入”的奋斗目标。为增进广大投资者对公司的了解，现将公司“奋斗目标”主要内容公告如下：

#### （一）“奋斗目标”的背景及意义

公司于 1980 年 1 月 14 日在广东省深圳市注册成立，于 1982 年 9 月 22 日正式建成投产。历经四十年发展，中集已由单一集装箱工厂发展成为世界领先的物流装备和能源装备供应商，多元化布局集装箱、道路车辆、物流运输服务、能源化工及液态食品装备、循环载具、海洋工程等产业，为股东和资本市场提供了良好回报。2021 年，中集实现营业收入人民币 1637 亿元，首次突破千亿营收门槛，培育的非集装箱业务营业收入接近人民币 1000 亿元。

围绕国家战略，结合行业发展趋势及中集发展实际，在中集投产四十周年这个历史性节点，中集明确提出未来的发展愿景：“把中集建设成高质量的、受人尊重的世界一流企业”，做强做优做大旗下物流及能源装备产业，在市场有需要、行业有短板、中集有能力的领域拓展战略新兴业务，构建抗周期、提升盈利能力的业务组合，行稳致远、基业长青。

#### （二）发展方向

## 1. 坚持以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局

公司将继续坚持全球化的布局和发展，在日趋复杂的国际环境中提升全球化能力，不断寻找新的发展机会。同时，要进一步加大国内市场的开发，锁定国内若干贴近消费领域的重点行业，挖掘业务机会。通过将全球化和本地化有机整合，实现资源配置的高效化和集约化。

## 2. 聚焦“产品卓越”、“品牌卓著”、“创新领先”，加快拓展战略新兴业务服务国家战略

深度融合“物流、能源装备制造+服务”的优势，聚焦于巩固行业领导者地位。一方面，集团将继续夯实装备制造主业，整合上下游产业链资源，提供更多综合一体化服务，并加速推进产品绿色化、数字化、智能化转型升级，通过科技创新打造产品领导力。另一方面，坚持以国家发展战略为导向，抢抓“智慧物流”、“清洁能源”历史性机遇窗口，拓宽现有优势主业内涵范畴，围绕“冷链”、“清洁能源”、“绿水青山”、“乡村振兴”四大战略主题，构建新兴业务核心竞争力。

“冷链”方面，基于在冷链装备及物流服务的能力优势，为生鲜农产品、进出口食品、医药制品等的保存、流转、交付提供综合解决方案。并通过延伸服务，推动供应链生态优化。为促进冷链行业高质量发展及人民追求美好生活等目标的实现，创造更多新价值。

“清洁能源”方面，大力发展非常规天然气和 LNG 罐箱多式联运业务，围绕“碳中和”建立完备的产业链，积极探索氢能、海上风电、储能等新能源、新技术领域的重大发展机遇。

“绿水青山”方面，根据国家双碳目标要求，结合更多应用场景，利用中集在物流及能源领域的优势并整合资源，打造绿色及专业物流，推动船舶油改气、智慧储运等业务发展，加快天然气基础设施建设和互联互通，增加清洁能源供应，促进能源体系绿色低碳转型，提升可再生能源利用比例等，为传统行业提供低碳、高效的综合解决方案。

“乡村振兴”方面，在绿色发展等新格局、理念引领下，助力打造现代化农业产业，在智慧养殖、海洋蛋白、生鲜供应链生态重构等领域拓展业务；以及围绕社会主义新农村建设，实现乡村能源基础设施升级，推动燃气下乡、生物质绿色能源开发利用等，切实推进乡村振兴。

## 3. 加强顶层体系建设及制度协同，聚力“高质量增长”

持续发挥中集的体制机制优势，构建集团内良好的生态环境，坚持战略和业务聚焦，不断提升内外部资源整合能力和创新能力，形成业务板块、成员企业、创新企业之间的协同发展态势。同时，优化集团管控能力，打造卓越营运示范企业，借力资本运作，引入外部优势资源、优化业务结构，树立资本市场鲜明标识，深化落实“高质量增长”目标，持续夯实中长期能力。

特此公告。

中国国际海运集装箱（集团）股份有限公司

董事会

二〇二二年九月二十二日